

突尼斯首都一家法院20日以挪用公款等罪名缺席判处前总统本·阿里及其妻子35年监禁。突尼斯方面已向沙特提出引渡本·阿里的请求,尚未获得回应。

本·阿里的律师阿克拉姆·阿祖里随后表态称判决结果是个“笑话”。阿祖里说,将建议本·阿里离开沙特,前往欧洲联盟某个国家,避免遭到引渡。

缺席审判 本·阿里获刑35年

本·阿里夫妻两个都被判刑

当天审判在突尼斯首都突尼斯城正义宫举行,对媒体开放。当庭宣读的起诉书中说,从1987年至1998年,本·阿里在“没有(财政)控制措施”的情况下,非法获取超过400万突尼斯第纳尔(约合291万美元)。本·阿里担任总统期间,还向本·阿里家族成员和妻子莱拉·特拉布勒西的家族成员提供“违反规定”的特权。

另外,本·阿里及其妻子在突尼斯城外西迪布赛伊德镇的一座宫殿内藏有珍贵珠宝和现金。法庭方面说,一些珠宝具有“历史价值”。

法庭最终认定本·阿里和特拉布勒西非法攫取公共资金,非法持有贵重珠宝和现金,裁定二人入狱35年。另外,法庭分别处以本·阿里和特拉布勒西罚款3636万美元和2980万美元。

尽管获判入狱35年,但针对本·阿里的审判仍旧没有结束。

先前,调查人员在本·阿里总统府迦太基宫中发现武器和大约2千克毒品。由于公设辩

护律师称需要时间研读相关文件,法庭决定将这起案件延后至本月30日审理。

检方还认定,本·阿里下令安全部队开枪致死示威者,涉嫌阴谋破坏国家安全、谋杀等指控。他及其亲信总计面临93项民事指控,还将在军事法庭就182项指控接受审理。审理时间尚不清楚。

去年底突尼斯局势发动动荡后,本·阿里1月14日宣布解散政府。按当时媒体说法,本·阿里随后与妻子“秘密离境”,“流亡”沙特阿拉伯。

本·阿里先前经由律师发表声明,否认所有指控,就部分案件作出解释。

他说,在他寓所内发现的武器是外国元首赠与他的礼物,珠宝是外国使团馈赠其夫人的纪念品。至于现金和毒品,则是在他离开突尼斯后,别人“植入”其寓所和官邸、“用于栽赃”的证据。另外,他称自己没有命令安全部队向示威人群开枪,可以由总统府、内政部和各部门之间的通话记录得到证实。
据新华社电

民众:缺席审判有什么意义

针对本·阿里的审判将持续数月乃至更长时间。刑事法庭的第一次公开开庭审理20日在首都突尼斯城正义宫举行。

第一天审理以陈述受理案情、介绍指控罪名及听证为主。法官图哈米·哈菲亚介绍说,刑事法庭受理的本·阿里相关案件包括非法持有外汇、珠宝、文物、毒品和武器。

“一切会按常规案件流程,”哈菲亚说。

由突尼斯检察机关指派的5名本·阿里辩护律师出席当天庭审。律师胡斯尼·贝吉当庭请愿:“我们请求法庭休庭,延期审理……因为我想说服本·阿里亲自出庭。”

由本·阿里本人聘请的律师当天也发表声明说,将经由检察机关指派的辩护律师团队向法院提出休庭请求,

因为“法庭应当用‘外交手段’说服本·阿里出庭参与案件审理”。

当天庭审持续数小时,法庭内人满为患,法庭外一些人高呼口号,支持审判本·阿里。当天突尼斯街头报纸均以“审判本·阿里”为头版大标题,称之为“历史性审判”。《突尼斯周报》评论说:“这是我们悠久历史中第一次将一名血腥独裁者送上法庭。”

不过,许多人对本·阿里的“缺席”表示遗憾。在正义宫对面一家餐厅工作的服务员萨拉赫·扎鲁尼向记者抱怨:“到底审判谁?空气吗?缺席审判有什么意义!”
据新华社电



突尼斯民众聚集在法庭外支持审判本·阿里 新华社

本·阿里突然“喊冤”: “我是被骗出国的”

流亡沙特阿拉伯的突尼斯前总统扎因·阿比丁·本·阿里20日经由律师发表声明,声称自己“被骗出国”,而非逃离突尼斯主动寻求流亡。

本·阿里一名辩护律师20日发表声明,“还原”本·阿里今年1月14日离开突尼斯的前前后后。声明说,本·阿里原本只打算“护送”家人前往沙特阿拉伯“躲避刺杀”,而后随即返回突尼斯,但飞机没有等他登机便离开沙特返回突尼斯。

声明说,就在他1月14日解散政府当天,总统府一名安全事务主管前往总统办公

室,告诉本·阿里,来自“友好”国家情报部门的情报显示,有人打算暗杀他。

按声明说法,在众人劝说下,本·阿里决定先护送家人飞往沙特吉达而后立即回国,但“他被欺骗”。

“他与家人登上飞机,下令机组人员在吉达机场等他一同回国。但当他回到吉达时飞机已经返回突尼斯,机组人员违背总统指令,”声明说,“作为突尼斯总统,他没有离职,他没有逃离突尼斯,他被错怪(叛国)了。”

去年年底局势发动动荡后,本·阿里1月14日宣布解散政府。按当时媒体说法,本·阿里随后与妻子莱拉·特拉布勒西“秘密离境”,“流亡”沙特阿拉伯。
新华社消息



本·阿里夫妇

美前驻华大使洪博培 宣布参加总统竞选



洪博培

美前驻华大使洪博培6月21日上午在新泽西州的自由女神公园正式宣布了参加2012年总统竞选的决定。

美国媒体分析,与其他的共和党参选人不同,洪博培成为共和党中唯一一位有直接外交政策经验的候选人。在洪博培的竞选网站上,最醒目的宣传词是:“这一次,我们能够拥有一个了解世界的总统。”
综合消息

美国3/4核电站 存在放射性氡泄漏 居民饮用水安全岌岌可危

一项调查结果显示,美国3/4的商业核电站均存在放射性氡泄漏,往往是通过埋在地下的被腐蚀的管道进入地下水。

氡又称“超重氢”,是具有放射性的氢同位素,氡的寿命比较短,而且相比其他放射性污染物,它通过空气进入人体是比较困难的,因此,氡对人类的主要威胁存在于饮用水中。

美国原子能监管委员会记录显示,在被监测的65座核电站中,至少有48座出现氡泄漏。其中,有至少37座核电站所泄漏氡的浓度超过联邦饮用水标准——有些甚至为标准的数百倍。目前尚不清楚有多少氡抵达了公共供水系统。

记录显示,伊利诺伊州和明尼苏达州共有3座核电站泄漏出来的氡已经污染了附近居民的水源,但还没有达到污染饮用水的程度。在新泽西州的一座核电站,氡进入了蓄水层和一条泄水渠。
中国日报

预计到今年10月 全球人口达70亿

联合国人口司表示,全球第70亿人可能会在今年10月诞生。联合国人口司推算,这名将成为全球第70亿人的宝宝会在2011年的10月31日呱呱坠地,地点可能是亚洲的某大都市。然而,联合国所预测的这名“宝宝”其实只是一种象征,因为每小时都有数千个新生命诞生,实在无法确切推算出谁才是第70亿个宝宝。

但能确定的是,第70亿个宝宝的诞生将被写入全球人口变动的历史之中;上一个人口里程碑,全球第60亿个宝宝是于1999年10月12日在波黑出生。

面对未来人口的发展趋势,亚洲开发银行表示,到2022年中期,亚洲都市人口将首次超越乡村,人们为了找工作、过好生活,“人口潮”不断外移至都市,20年内将有近11亿人口从乡村移入都市生活,等于城市一天将增加13.7万人。根据研究,中国未来15年会有100个新兴城市跻身全球前600大城市的名单。
综合消息

遭遇卧轨等连串故障 日本铁路忙乱一天

新华社专电 日本首都东京21日上午接连发生人身事故和卧轨自杀等事件,4条铁路线运行和16万人出行一度受到影响。

日本新闻网报道,21日上午6时22分,京滨东北线蒲田一大森站之间的铁路路口上,一名男子被电车撞死,铁路运营一个多小时后恢复正常。

9时,品川区大崎站内埼京线和湘南新宿线的电车制动装置故障,电车行驶受影响将近一个小时。另外,在杉并区的中央线荻窪站,一名男高中生在电车驶近时跳下铁轨,自杀身亡。上述事件发生在上班高峰,车站滞留大量等待电车的乘客。日本新闻网说,16万人乘车上班受到影响。

叙利亚总统承诺:改革并对话

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德20日发表电视讲话,承诺就改革展开全国对话。

他说,叙利亚议会选举将于8月举行,力争9月完成起草一系列改革方案。另外,政府将组建委员会,研究修改宪法。

承诺全国对话

巴沙尔当天在大马士革大学发表电视讲话。这是叙利亚爆发大规模民众示威以来,巴沙尔第三次发表全国讲话。巴沙尔承诺,政府相关委员会将就改革与

国内不同政治党派人士对话,预计持续一两个月。

巴沙尔谈及国内经济时坦言,局势动荡可能把叙利亚经济推向崩溃边缘。

呼吁平民返家

叙利亚3月中旬以来出现大规模民众示威,从南部德拉省首府德拉市蔓延至多个地区。示威者要求政府推行改革,取消紧急状态法。他们与军警冲突,致人员伤亡。巴沙尔20日在讲话中向死者表示哀悼,称必须甄别有

合法诉求者和趁火打劫者。

他承诺责成司法部研究扩大特赦范围,同时敦促那些逃往国外的平民返回家园。

俄有意否决决议

叙利亚政府先前以破坏分子向示威民众开火、制造伤亡与动乱为由动用军队稳定局势,遭到美国等国家的谴责和制裁。

美国5月宣布对包括巴沙尔在内的多名叙利亚高官实施制裁,冻结他们在美国境内的资产。英国、法国、德国和葡萄牙近日在联合国

散发决议草案,指责叙利亚军队采用暴力方式稳定国家局势。

俄罗斯总统梅德韦杰夫20日接受采访时说,作为联合国安全理事会常任理事国,俄罗斯准备动用否决权,阻止欧美等国制裁叙利亚的相关决议获得通过。梅德韦杰夫明言,类似决议将成为潜在军事行动的“掩护”。

“我不打算支持一份类似利比亚的决议,因为我深信,一份好决议已经变成一张纸,用来为了一场无谓的军事行动作掩护。”
闫洁 新华社